

华侨银行成为跨境贸易人民币结算试点 第一家新加坡银行

积极推进人民币国际化进程，通过人民币贸易结算为企业客户带来便利

2009年7月06日，上海—新加坡华侨银行（“华侨银行”）成为中国银行跨境贸易人民币结算试点的唯一一家新加坡银行。

2009年7月01日，中国人民银行、财政部、商务部、海关总署、国家税务总局及银监会联合发布了“跨境贸易人民币结算试点管理办法”。鉴于上海市和广东省在企业选择和政策配套等方面准备比较充分，国务院批准了上海市和广东省内的广州、深圳、珠海和东莞四城市率先进行试点工作。同时，明确境外试点地域范围暂定为港澳地区和东盟国家。

中国政府已指定中国银行作为此项试点业务的清算银行之一。为了帮助中国的亚洲贸易伙伴进行跨境贸易人民币结算，中国银行在跨境贸易人民币结算试点的地区积极寻找合作银行，并与包括华侨银行在内的数家海外跨境贸易人民币结算银行签署合作协议。

作为第一家新加坡的跨境贸易人民币结算合作银行，企业可以在华侨银行进行进出口贸易项下的跟单信用证、跟单托收、保函（非融资性）以及电汇结算，同时选择以人民币做为计价和结算货币。在新加坡的企业将可以在华侨银行开立人民币账户与中国贸易伙伴进行跨境贸易人民币结算业务。

华侨银行环球企业银行总裁钱乃骥说：“对于成为第一家参与此项目的新加坡银行，我们感到既兴奋又荣幸。随着中国积极推进使用人民币为跨境贸易结算货币，那些在新加坡和此区域并与中国有密切贸易关系的企业，将需要一家银行协助他们进行跨境贸易人民币结算并为管理人民币账户提供平台。华侨银行可以为客户提供一站式的服务平台，满足他们所有以人民币为跨境贸易结算货币的需求。”

“无论是在人民币国际化的策略上，还是加强中新两国的双边贸易方面，我们都扮演了一个很重要的角色。”

据新加坡统计局的数据，2008年中国与新加坡双边贸易总额为**646.1**亿美元，其中，新加坡自中国进口**336.4**亿美元，新加坡对中国出口**309.7**亿美元。中国目前是新加坡第三大贸易伙伴。

目前，新加坡企业在与中国进行贸易时，绝大多数是以美元进行结算。推进跨境贸易人民币结算将有利于企业避免因美元的大幅度波动而受到汇率上的损失，改善贸易条件，保持贸易的稳定发展。

由上海市政府主办、中国银行上海市分行承办的“跨境贸易人民币结算启动仪式”于今天上午在上海四季酒店隆重举行。中行上海市分行与 11 家境外参加银行签署了《人民币贸易结算清算协议书》，开立了人民币清算账户。华侨银行（中国）有限公司董事长梁炜宁代表华侨银行出席了仪式。

华侨银行简介

作为新加坡成立时间最早的本土银行，华侨银行现有资产 1800 亿新加坡元，在包括新加坡、马来西亚、印度尼西亚、泰国、越南、中国、香港特别行政区、台湾地区、文莱、缅甸、日本、韩国、澳大利亚、英国和美国在内的 15 个国家和地区拥有超过 480 个分支行。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司 OCBC NISP 的超过 360 家分支行。华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务以及全球资金业务和股票经纪业务，以满足不同客户的需求。

华侨银行的附属公司--大东方控股（Great Eastern Holdings），从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金管理（Lion Global Investors Limited）是东南亚最大的资产管理公司之一。更多的信息请登陆华侨银行的官方网站：www.ocbc.com。

华侨银行中国简介

华侨银行（中国）有限公司（“华侨银行中国”）于 2007 年 8 月 1 日正式成立。总部设在上海的华侨银行中国是新加坡华侨银行（“华侨银行”）的全资子公司。

自 1925 年在厦门设立第一家分行起，华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这 84 年内，华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务，我们也是 1949 年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行中国的注册资本为人民币 35 亿元（约合新币 6 亿 9800 万元）。目前华侨银行中国聘有超过 400 名员工，除了上海总部，华侨银行中国在北京、厦门、天津、成都、广州和重庆也设有分支行。另外，我们在青岛也设有代表处。

至目前为止，我们位于上海及成都的分支行都已获得银监会批准经营全面人民币业务的许可。随着我们人民币业务的展开，我们已经开始逐步推出针对个人客户的人民币产品和服务，包括人民币外币活期存款、定期存款、人民币一天及七天通知存款、人民币以及外币的结构型理财产品、房贷、保险、外汇买卖及汇款、及留学、工作签证资金证明等产品与服务。

更多的信息请登陆华侨银行中国的官方网站：www.ocbc.com.cn

垂询请联系：
华侨银行中国
企业传播部

黄丽芳
电话：(86 21) 6146 3239
传真：(86 21) 5010 6133
手机：(86)1590 168 3393
电邮：nglhlynnice@ocbc.com